



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce února. Větší částí jej budeme prožívat v liturgickém mezidobí. Doba vánoční a doba velikonoční s přípravami v podobě adventu a postu jsou doby slavení a přípravy na slavení, liturgické mezidobí je spíše doba každodenního života, a tedy i doba každodenní práce. Přeji vám všem Boží požehnání k životu i k práci.

Nejprve děkuji za modlitby a práci uplynulého měsíce. Na jeho začátku jsem připomněl 3 důležité úkoly. V souvislosti s nimi děkuji zvláště mládeži za přípravu a všem za účast na VI. Jakubském plese. Děkuji za účast na ekumenické bohoslužbě Slova v našem kostele a za dary na zařízení Oblastní charity Brno pro denní a přechodný pobyt; při bohoslužbě se vybralo celkem 5440 Kč. Děkuji za modlitby za děti, které mají poprvé přijmout Pána Ježíše v eucharistii do svých srdcí; přípravu zahájily 4 děti.

A některé významné akce, které nabízím k pozornosti v měsíci únoru:

- v neděli 11. 2. 2007 v 9.30 hodin bude v našem kostele sv. Jakuba slavit mši svatou litoměřický biskup Mons. Pavel Posád;
- v neděli 25. 2. 2007 v 10.30 hodin bude v katedrále na Petrově slavit mši svatou brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle a při ní přijme mezi čekatele křtu dospělé katechumeny z brněnské diecéze; dá-li Bůh, mezi nimi by mohlo být i 11 katechumenů z naší farnosti;
- probíhá období, kdy mladí mužové se mohou přihlásit k přípravě na přijetí kněžské služby.

Tyto 3 akce doporučuji vaší pozornosti a prosím o vaše modlitby na úmysl těchto akcí.

I já vás všechny zahrnuji do svých modliteb a vyprošuji vám hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

### Maria

V mém srdci  
stále nosím  
obraz Tvůj,  
bez Tebe by  
byl prázdný  
život můj.  
Ty jsi tím  
sluníčkem, které  
vždy zazáří,  
když naději  
v utrpení ztrácím.  
Ty k sobě  
mně pozvedáš,  
novou naději  
a sílu mi dáš.  
Tvoje láska  
mně vynahradí,  
co v životě  
vždy zabolí.  
Maria,  
Ty láska  
jsi má!

Alena Veithová

## Úmysly apoštolátu modlitby na únor 2007

### Úmysl všeobecný

*Aby bohatství země sloužilo spravedlivě všem,  
protože je Božím darem pro všechny.*

### Úmysl misijní

*Aby se vlády všech národů spojily v boji proti ne-  
mocem a epidemiím třetího světa.*

### Úmysl národní

*Abychom dokázali vidět nejen tělesné, ale i du-  
chovní potřeby nemocných ve svém okolí.*

### Brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle se na nás obrací s následující výzvou:

*„Bratři a sestry, jako váš biskup vás prosím,  
abyste se snažili všemožně podporovat povolání ke  
kněžství a k různým formám zasvěceného života.  
A vás, mladí muži, kteří jste svobodní, máte nebo  
budete mít maturitní zkoušku a kteří se cítíte povola-  
ní ke kněžství, bych rád informoval, že přihlášky  
je možné podat na biskupství do 20. 3. 2007.“*

### Pozvánka na prezentaci knihy P. J. Javory

U příležitosti 5. výročí úmrtí P. Josefa Javory se dne 11. 2. 2007 v 9.30 hod. uskuteční v kostele sv. Jakuba v Brně koncelebrovaná mše svatá jejímž hlavním celebrantem bude litoměřický biskup Mons. Mgr. Pavel Posád. Po mši svaté, proběhne od 10.30 hod. v prodejně knihkupectví Cesta, Rašínova 5, Brno prezentace knihy veršů P. J. Javory „Výběr z hroznů“.

## Světce měsíce:

### 14. února – sv. Valentin,

*patron mládeže, lásky, cestujících, včelařů, přímluv-  
ce za dobrý sňatek, pomocník proti moru.*

Patroni lásky, které jsme se naučili v Čechách uctívat zejména v posledních letech, jsou nejspíše rovnou dva. Ten jeden je knězem, který zemřel někdy kolem roku 268–269 mučednickou smrtí v Římě a byl pochován na Via Flaminia, na sever od města. A druhým je Valentin – biskup z umbrijského Terni, který byl rovněž popraven, a také v Římě. I když existují spory o tom, „who is who“, současnici se spíše domnívají, že Valentinem, kterého slavíme, je výše uvedený kněz.

Zbývá tedy otázka, proč jej spojujeme s tématem lásky a s milenci. Možné vysvětlení uvádí, že si 14. února, v čas sv. Valentina, ptáci vybírají své protějšky. Není však vyloučeno, že jde o pozůstatek římských lupercalií, které se pořádaly v polovině února, aby zajistily plodnost a ochraňovaly nás před zlem. Ve starém Římě se totiž 14. února slavila bohyň Juno, ochránkyně manželství a rodiny. Svatovalentin-  
ský svátek světili prý lidé odjakživa, navíc se v han-  
zovních městech scházely cechy mořeplavců  
a kupců, řemeslníků a jiná bratrstva ke společnému  
stolování právě 14. února. Avšak posílání valentin-  
ských přání a komerční využití svátku začalo teprve  
ve čtyřicátých letech 19. století ve Spojených stá-  
tech. S Valentinem a jeho svátkem je ještě spojena  
jedna pověra – že si totiž dívka vezme chlapce, kte-  
rého spatří 14. února, na Valentinův svátek, jako  
prvního.

Podle Slovníku svatých.

# DIECÉZNÍ KONFERENCE DIECÉZE – ŽIVÝ ORGANISMUS?

Biskupství brněnské pořádá diecézní konferenci Diecéze – živý organismus? Na konferenci chceme společně vést dialog o tom, jak dnes žije naše diecéze, jaké jsou její radosti i bolesti, jaké jsou její úkoly. Chceme tím dát nové impulzy k posílení vědomí sounáležitosti s diecézí a k růstu vzájemné spolupráce na společném díle.

**Místo konání:** 15. 3. – 17. 3. 2007, hotel Skalský dvůr, Lísek 52, 593 01 Bystřice nad Pernštejnem,  
<<http://www.skalsky-dvur.cz>>

**Program:**  
zahájení konference –  
Mons. ThLic. Vojtěch Cíkrle.

**Přednášky:**  
**Diecéze – živý organismus?**  
R. D. Mgr. Jiří Kaňka

**Několik inspirativních zastavení na cestě brněnské diecéze**  
D. PhDr. Jindřich Zdík Zdeněk Charouz, OPræm., Th.D

**Synoda v košické diecézi – zkušenost a inspirace**  
Mons. ICDr. Juraj Kamaz

**Sociologický kontext pastorační práce v diecézi**  
Mgr. David Macek, M.A.

**Představení konkrétních pastoračních prostředí v diecézi, jejich místo a vzájemné vztahy**  
R. D. Mgr. Petr Nešpor

**Diecéze jako škola dialogu a spolupráce**  
PhDr. Josef Zeman, CSc.

**Hříchy proti Tělu Kristovu**  
Mons. Mgr. Tomáš Holub

**Která je ta dobrá cesta?** Stůjte na cestách a vyhlížejte, ptejte se na stezky věčnosti: Kde je ta dobrá cesta? Vydejte se po

ní a vaše duše naleznou klid (Jer 6,16).  
P. Cyril Vojtěch Kodet, OCarm., Th.D.

**UBYTOVÁNÍ A STRAVOVÁNÍ**  
Ubytování je poskytováno v hotelu **Skalský dvůr**, v penzionu **Borovinka** a v penzionu **Pod lipami** ve dvoulůžkových a třílůžkových pokojích.

Cena účastníka za celý pobyt (ubytování, stravování, konferenční poplatek) činí 1200 Kč.

## **DOPRAVA**

Pro ty, kteří nepřijedou autem, bude zabezpečen odvoz z okolních zastávek vlaku nebo autobusu. Odvoz poskytuje minibus hotelu – podrobnosti ve zvacím dopise.

## **PŘIHLÁŠKA**

Formulář přihlášky obdržíte u svého duchovního správce, ke stažení také na <<http://www.biskupstvi.cz/pastorace>>.

**Vyplněnou přihlášku zašlete do 23. 2. 2007 na adresu:**

Biskupství brněnské, Pastorační středisko, Petrov 6, 601 43 Brno, nebo e-mailem na adresu <[dolezelova@biskupstvi.cz](mailto:dolezelova@biskupstvi.cz)>.

Přihlášky budou vyřizovány průběžně, veškeré další potřebné informace vám budou zaslány po obdržení přihlášky, nejdříve však po 5. únoru 2007.

## **KONTAKT PRO PŘÍPADNÉ DOTAZY**

Na vaše další dotazy velmi rádi odpovíme na následujícím telefonním čísle: 543 235 030, kl. 299 (Ing. Jaroslava Doleželová).

do hodiny 17., kdy „... škola končí, zvonek zvoní, po schodech se běží...“ ano přesně touto rozvernou písní „Pátá“ v podání letošní moderátorky. Hned na to nás zaujal rozvázný příjezd moderátora „Boba“ na dobovém „Pionýru“, samozřejmě při písni s ujištěním „Jezdím bez nehod...“. Po jeho odjezdu již parket patřil 22 tanečnickům z řad jakubské mládeže, kteří účastníky doslova vtáhly do rebelských let svojí krásnou choreografií ve vlastnoručně ušitých dobových kostýmech na hudbu písně „Včera neděle byla“. Jak se dalo předpokládat, už na začátku to mezi moderátory zajiskřilo, takže nemohlo následovat nic jiného, než spontánní výpověď moderátorky Terezy písní „Mně se líbí Bob“. Takto velice zajímavě skloubený úvod byl zakončen oficiálním přivítáním se znělkou – jak jinak, než dobovou – a úvodním slovem otce děkana P. Václava Slouka. Ten si nejprve vzpomínal nad strojem, který viděl v úvodu, jaký to byl často nesplněný sen mnoha jeho vrstevníků v klukovských letech a následně vyjádřil spokojenost nad tím, že i věkový průměr organizátorů včetně tanečnicků se letos značně snížil tím, že se do příprav zapojila i ta „mladší“ mládež a že tedy tradice Jakubských plesů má i do dalších let naději.

Pokud účastníci plesu zrovna netancovali na nejrůznější hudební žánry v podání kapely Breeze Band pod vedením Jiřího Suchého, mohli si jít nakoupit občerstvení nebo víno do našeho prodejního místa s příjemnou a sympatickou obsluhou, či jít poskytnout rozhovor před kameru pro video-sestřih z plesu, nebo se věnovat přátelským setkáním s těmi, které třeba delší dobu neviděl. Ale především byl také připraven bohatý program, jak jinak, než s nádechem 60. let. Prvním z nich bylo občerstvení s názvem „Nese se to, třese se to“ – šlo o pudinkový řez a typickou Zonku k dokonalosti dotvořenou servírováním s tehdejšími typickými tenkým brčkem. K dobrému trávení jistě přišly vhod na podladění ty nejkrásnější dobové ploužáky. Patrně největšího úspěchu se však dočkalo druhé vystoupení, které bylo opět záhadně

## JAKUBSKÝ PLES 2007 – MALÉ OHLÉDNUTÍ

V sobotu 27. ledna 2007 se v Kulturním domě Rubín v Brně Žabovřeskách uskutečnil v pořadí již šestý ročník tradičních reprezentačních Jakubských plesů. Tentokrát se nesl v „rebelském“ duchu 60. let minulého století. Do posledního místa vyprodaný sál byl svědkem mnoha zajímavých vystoupení a kam se člověk podíval, všude na něj dýchala stylovost doby, kterou mnozí, ještě jako mladí, před 40 lety prožívali.

Po formální kontrole vstupenek každý účastník dostal jako dárek dřevěné Jojo a každá účastnice papírovou růži. Možná ještě v tuto chvíli netušili, ale věřím, že po obvyklých ceremoniích v šatně a uvítání s vínem, asi tušit začli, když si u stolu mohli v programu přečíst podtitul letošního plesu: „Jó, když tenkrát třešně zrály“. Utvrdit ve správné úvaze je mohla i velice zajímavá výzdoba stolů – nafouknuté balónky upravené do tvaru květiny či taktéž různobarevné kuličky z nití. Kdo již měl jasno, nebo i ten, kdo ještě váhal, byl o letošním zvoleném stylu ujištěn hned v úvodním vystoupení moderátorů a tanečnicků. Předcházela mu ještě melodie ze stejnojmenné písně, jako uvedený podtitul ple-

su, která i za pomoci vložených gongů upozorňovala na skutečnost, že je něco málo po 19hod a že právě začínáme!

Co se tedy v úvodu dělo? Nehledě na aktuální čas jsme se rázem přenesli při pohledu na velký osvětlený ciferník na pódiu



nazváno „Slavík z Madridu“. Věřím tomu, že mnohým proběhla hlavou myšlenka, že by snad přijel samotný Waldemar Matuška? Věřím také, že stejně tak rychle tuto myšlenku zavrhovali. A najednou se z úvodní mlhy vynořil někdo, kdo měl jeho hlas, jeho vizáž, jeho gesta a bylo zajímavé pozorovat těch několik prvních vteřin obličeje všech účastníků, v nichž byla jasně čitelná otázka: tak je to on nebo není? První píseň byla právě Jó, třešně zralé. Ještě po ní někteří stále váhali. Stejně jako kdýž přijel v pět hodin odpoledne na zkoušku, měl tu plno mladých fanynek, které si nechtěli nechat rozmluvit, že je to tzv. „revival“. Atmosféra byla úžasná! Někteří tančili, někteří jen poslouchali. „Walda“ nám zazpíval ty největší hity Waldemara Matušky z 60. let, jako např. Tereza nebo Slavík z Madridu. Čas mezi desátou a jedenáctou patřil DJ Fanymu. Ano, čtete správně, byla tu hodinová diskotéka těch největších disko hitů šedesátých let! Taková současná Oldies. Jak jsem se dozvídal později, i když jsme z tohoto experimentu na plese měli trošku obavy, dopadl nad očekávání dobře. Na parketu byli mladí i starší – ti se především shodovali, že si připomenuli kus svého mládí! Půlnoční patřila tradičně tombole s rekordním počtem 210 cen, kterou letos zpestřilo téměř kaskadérské vystoupení dvou párů s akrobatickým rokenrolem. Na hodinu po půlnoci byla připravena bublinová show profesionálního bublináře. Ten však nedokázal kvůli sněhové vánici dorazit ze severních Čech, proto byl zvolen alternativní program soutěží o vyfouknutí největší bubliny pomocí bublifuků, které byly na všech stolech. Výherci měli možnost pohoupat se v tzv. „moderátorské houpačce“. Těsně před druhou hodinou přišla řada na loučení. Ale již tradičně před tím ještě mladí od sv. Jakuba předvedli závěrečnou část plesové choreografie, která byla navíc doplněna duetem moderátorů Stín katedrál.

Co říci závěrem? Myslím si, že na takové to hodnocení s odstupem je cca týden po plese ještě příliš brzy. Samozřejmě rádi přijmeme jakýkoliv váš postřeh, určitě nám bude inspirací do dalších let. Nezbývá tedy než poděkovat vám všem, kteří jste na Jakubský ples zavítali. To že je vždy již několik dnů před jeho termínem vyprodán, svědčí o vašem zájmu a to je pro nás největší odměnou za přibližně 3 měsíce práce na přípravách. Letos zaznamenal náš ples ještě jeden rekord: v jeho průběhu se o vás v různých pozicích, úkolech a místech staralo celkem 60 mladých organizátorů! Všem jim, a každému z nich patří zvlášť veliké díky za konkrétní službu, ať již byla jakkoliv náročná.

A nezapomeňte, za rok se s vámi se všemi těším na setkání na VII. reprezentačním Jakubském plese.

*Jiří Messner*

PS.: Na stránkách sv. Jakuba <http://svatyjakubbrno.wz.cz> jsou již k dispozici první fotografie. Oficiální fotogalerie a videoklip se připravují.

## Postní duchovní obnova manželů

Centrum pro rodinu a sociální péči v Brně nabízí manželským párům „Duchovní obnovu manželů“, jako přípravu na nadcházející Velikonoce. Uskuteční se o víkend 23.–24. 3. 2007 v rekreačním středisku Zámeček Hodonín. Začíná v pátek večer a končí v sobotu večer. Setkání nabízí manželům podstoupení od denních starostí, prostor k zamyšlení nad svým vztahem k Bohu i svým nejbližším. Během duchovní obnovy mají manželské páry příležitost k účasti na mši svaté, svátosti smíření nebo osobním rozhovorům s knězem.

**Termín konání:** 23.-24. 3. 2007

**Místo konání:** rekreační středisko Zámeček Hodonín

**Téma:** Prožívání svátostí v manželství

**Vede:** P. Mgr. Martin Vařeka – vojenský kaplan manželský pár ve vlastním pokoji

**Ubytování:** plná penze vlastní

**Strava:** vlastní

**Doprava:** 1060 Kč/pár/pobyt

**Cena:** písemně nebo telefonicky do 28. února 2007 na adresu:

**Přihlášky:** Dana Chaloupková, Centrum pro rodinu a sociální péči, Josefská 1, Brno 602 00  
Telefon: 542 21 74 64  
e-mail: [dana.chaloupkova@centrum.cz](mailto:dana.chaloupkova@centrum.cz)

## Pro ty, kteří spolu chodí a o manželství uvažují

pořádá komunita Emmanuel v Brně na jaře a na podzim víkendová setkání s názvem

### CHODÍME SPOLU A CO DÁL?

Setkání zahrnuje společné chvály, přednášky, adoraci, sdílení ve skupinkách, mši sv., případně individuální rozhovory. Přednášet budou manželské páry z Komunity. Poplatek 250 Kč zahrnuje ubytování, stravu a režii. Víkend je určen pouze pro páry.

Nejbližší termín je 24. 2. – 25. 2. 2007 na Lidické 24, v Brně. Začátek v 9.00 h., prezentace od 8.30 h.

Přihlášky na adresu: [jkansky@centrum.cz](mailto:jkansky@centrum.cz) a nebo na tel. 516 463 881. Další informace jsou k dispozici také na webové adrese [www.emmanuel.cz](http://www.emmanuel.cz).

## Církevní školy

Blíží se termín odevzdání přihlášek žáků na střední školy a osmiletá gymnázia. Nejen pro žáky, ale snad ještě více pro rodiče je toto období náročné hledáním té pravé školy pro další vzdělávání jejich dítěte. Jako pomoc nabízíme informace o školách církevních.

Církevní školy jsou významnou alternativou ke školám státním a soukromým. Jejich počet se každý rok zvyšuje a je po nich v naší společnosti stále větší poptávka. Jsou velmi dobře hodnoceny také Českou školní inspekcí i Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. Jsou vyhledávány studenty věřícími, hledajícími i těmi, kteří očekávají od školy především kvalitu.

Nabízejí nejen vzdělání a výchovu k obecně platným zásadám civilizované společnosti, ale navíc ještě umožňují svým žákům vzdělání a výchovu v křesťanském duchu. Církevní školy jsou pro křesťanskou mládež zárukou křesťanské výchovy. Tato výchova by měla doplňovat výchovu rodinnou a farní a tyto části výchovy nelze vzájemně nikdy zcela nahradit.

Středních škol je v brněnské diecézi dvanáct. Databázi církevního školství, s možností vyhledávání, naleznete na internetu na adrese <http://skolstvi.cirkev.cz>.

Cyrlometodějské gymnázium a střední odborná škola pedagogická je název školy zřízené Kongregací sester sv. Cyrila a Metoděje na Lerchově ulici v Masarykově čtvrti. Škola nabízí tři obory: osmileté gymnázium, pedagogické lyceum a obor výchovná a humanitární činnost. Děti na osmiletém gymnáziu jsou připravovány pro další studium. Pedagogické lyceum je obor na pomezí mezi gymnáziem a odbornou školou a předpokládá se u absolventů další terciární vzdělávání na školách humanitního směru. Absolventi oboru výchovná a humanitární činnost získávají úplné střední odborné vzdělání. Uplatňují se v humanitárních organizacích, výchovných a školských zařízeních, v ústavech sociální péče, mnoho jich dále pokračuje na vyšších odborných a vysokých školách. Zájemcům můžeme poskytnout podrobnější informace telefonicky, osobně, e-mailem nebo případně na našem školním webu ([www.cmsps.cz](http://www.cmsps.cz)).

## Termíny sběru věcí pro CHARITU BRNO:

**23. a 24. února 2007**

**23. a 24. března 2007**

**27. a 28. dubna 2007**

**25. a 26. května 2007**

**22. a 23. června 2007**

Věci sbíráme vždy v pátek od 12 do 17 hod. a v sobotu od 9 do 12 hod. do železničního vagonu, vedle nástupiště č. 5, u hlavního nádraží ČD – zastávka „Nové sady“ tramvaj č. 1, 2, 4, 8, 12 a 13. Prosíme, dodržte čas sběru! Věci přinesené po odbavení vagonu nemáme možnost uskladnit.

# Z kalendáře: únor 2007

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Pá	2. 2.	Svátek Uvedení Páně do chrámu	
Pá	2. 2.	Den zasvěceného života	
Pá	2. 2. 19.00	Mše svatá se svěcením svící	kostel
So	3. 2.	Památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka	
So	3. 2.	Památka sv. Ansgara, biskupa	
So	3. 2. 9.30	Oslava Dne zasvěceného života	katedrála
<b>Ne</b>	<b>4. 2.</b>	<b>5. neděle v mezidobí</b>	
Po	5. 2.	Památka sv. Agáty, panny a mučednice	
Po	5. 2. 20.00	Pastorační rada farnosti	fara
Út	6. 2.	Památka sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků	
Čt	8. 2.	Památka sv. Jeronýma Emilianiho	
Čt	8. 2.	Památka sv. Josefíny Bakhity, panny	
So	10. 2.	Památka sv. Scholastiky, panny	
<b>Ne</b>	<b>11. 2.</b>	<b>6. neděle v mezidobí</b>	
Ne	11. 2.	Světový den nemocných	
Ne	11. 2. 9.30	Mše sv., předseda litoměřický biskup Mons. Pavel Posád	kostel
So	17. 2.	Památka sv. Alexia a druhů, řeholníků	
<b>Ne</b>	<b>18. 2.</b>	<b>7. neděle v mezidobí</b>	
<b>St</b>	<b>21. 2.</b>	<b>Popeleční středa – den přísného postu</b>	
Čt	22. 2.	Svátek Stolce sv. Petra, apoštola	
Pá	23. 2.	Připomínka sv. Polykarpa, biskupa a mučedníka	
Pá	23. 2. 18.15	Křížová cesta	kostel
<b>Ne</b>	<b>25. 2.</b>	<b>1. neděle postní</b>	
<b>Ne</b>	<b>25. 2.</b>	<b>Sbírka „Halěř sv. Petra“</b>	kostel
Ne	25. 2. 10.30	Přijetí katechumenů mezi čekatele křtu	katedrála
Ne	25. 2. 20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Út	27. 2. 18.15	Křížová cesta	kostel
Út	27. 2. 19.00	Obřad Předání Modlitby Páně katechumenům	kostel
Pá	2. 3. 18.15	Křížová cesta	kostel
2.–4. 3.		Víkend pro katechumeny	Tvarožná
<b>Ne</b>	<b>4. 3.</b>	<b>2. neděle postní</b>	

## Z lékárny doktora humoris causa

### Co také může přinést

- E – euthanasii, eskalace elektrické energie, extrémní ekologii, ekonomii
- U – udavačství, uklízečky, učitelky
- R – rezavý ropovod, rozbušky, rozšíření rakoviny, radary
- O – odposlechy, očerňování, osahávání, oblbování, obojky, omezení obezity
- Ú – úšklebky, úbytě, úskoky, utajené úspory, utážení uzdy, úplatky
- S – satanismus, sebevraždy, smutné stáří, sexuální služby
- T – terorismus, tlumočníky, tluchuby, totalitu, toulavé turisty
- A – asyl, americkou ambasádu, aristokracii
- V – ve vyšetřovací vazbě, ve vyhazovu, ve vězení, vydírání
- A – alkoholismus, analfabetismus, anonymitu

### Bory šumí po skalínách

Již po třetí vzplanul hněvem slovanský bůh Perun, tentokrát se slovy: „a poslední a dost!“ Z očí mu šlehal blesky, z chřipí vylétl víchor a zachvátil celou českou zem. 88letá republika ve svém trvání předčasně, už v 7 měsíci porodila novou vládu, odešel ze strany lékař i jeho asistent a oba spěchali někam na jinou stranu. Doma měli i ochranu, když spěchali se strachem na stranu. Na českých horách začaly padat stromy, v politických horách se třásla ministerská křesla, někde se objevil i tenký led, jiný dostal 5,5 roků za nic. Všichni jsou nevinní, když viní. Ve všeobecné encyklopedii z r. 1998 nejsou výrazy „zrádce a přeběhlík“, kolem nás jich běhá tolik. Jidáš dostal 30 stříbrných, teď se všechno zdražuje: „5 v našich na stůl“ a nebo ještě víc? „Přeběhlík“ přebíhá na červenou z jedné strany na druhou, nedbá na normy, pravidla společenského života, jediné co ho zajímá: „kolik a v jaké měně?“ Přebíhají sportovci ze svých hřišť, z ledu i tenisového hřiště, z bytů i ze zaměstnání. Kdo dá víc? A co vy na to dědo Dvořáčku? „Bude to těžká věc, nesežere nás Nato, ale náš český kůrovec!“

*Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.*

*Schránka je označena:*

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**

*Děkujeme Vám  
za spolupráci.*

